

ATA Nº 038/2024

		Aos vinte e oito  dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, na sede do Poder Legislativo, realizou-se a trigésima oitava Sessão Plenária Ordinária, sob a presidência do Vereador Gilvan da Silva Moura e contou com a presença de todos (as) Vereadores e Vereadoras, exceto dos Vereadores Cezar Pohlmann e Alexandra Bini, e as Vereadoras Ginevra da Silveira e Cristina Rohde, por estarem atendendo compromissos particulares.
		No horário aprazado, havendo número legal e invocando a proteção e Deus, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão, solicitando à mim, Assessora Legislativa Isabel Rehbein, que realizasse a leitura de uma passagem bíblica. Após, anunciou que a Ata do dia 21 de outubro de 2024, cuja cópia foi encaminhada por e-mail para cada um(a) e encontra-se em discussão e posterior votação, oportunidade em que foi aprovada por todos os presentes. Nas correspondências a serem apresentadas e lidas, tivemos o convite para que todos participem da Assembleia da EMEF Percílio Joaquim da Silveira da Vila Fátima no dia 05/11/2024 e convite para que todos participem do Dia da Família na Emei Dona Tereza, dia 09.11.2024, das 14 às 17 horas, na sede da Emei.
		No Expediente inicialmente manifestou-se  o Vereador Marcelo D’Avila, realizando as saudações costumeiras a todos. Iniciou seu pronunciamento parabenizando os organizadores, o Departamento Municipal de Cidadania e Paisagismo e a Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e Esportes pela realização do 4º Encontro de Motorhomes e pela realização do 1º Encontro de Carros Antigos do Botucaraí, que contou com um grande número de participantes e também muitas pessoas prestigiaram o evento, sugerindo que poderia ser integrado ao Calendário de Eventos do Município. A seguir, pediu o envio de ofício ao Secretário de Obras, para que seja feito o patrolamento da estrada dos Três Cunhados, após o arroio onde reside o sr. Alvonir Beise e o senhor conhecido como “ Palito”, pois o local encontra-se completamente intransitável. Pediu ainda, que seja estudada a possibilidade de instalar um quebra-molas na Rua Gaspar Silveira Martins, especificamente defronte a Padaria Della Fronteira, considerando que o local já foi palco de acidentes, pela alta velocidade praticada ao adentrar pela RSC-287. Requereu ainda, o envio de ofício ao Secretário Municipal de Agricultura, Meio Ambiente e Pesca para que seja estudada a possibilidade de realizar o recolhimento do lixo no turno da noite, considerando ter um fluxo bem menor de veículos e de pessoas transitando pelas ruas e avenidas e ainda, que seja feita a instalação de um contêiner em alguma rua ou avenida da cidade. E finalizando o seu pronunciamento, prestou sua homenagem ao Produtor de Tabaco e à todos os funcionários públicos pelo transcurso das datas neste dia 28 de outubro, enaltecendo respectivamente, o trabalho destas classes que alavancam o País e também fazem a engrenagem do Município funcionar.
		Por fim, manifestou-se o Vereador Celso André Gehres, realizando as saudações costumeiras  todos. Iniciou seu pronunciamento parabenizando a emissora da Rádio Princesa que aumentou sua capacidade para difusão, levando à população o conhecimento e notícias em tempo real. Aos Produtores de Tabaco registrou cumprimentos pela passagem do dia desta importante classe, que são guerreiros e persistem nas suas lavouras e propriedade, mesmo com enchentes, frustação de safras e problemas climáticos, ressaltando “ que se o comércio está andando é graças à agricultura”, falando ainda, da importância da questão do agro. Pediu o envio de ofício ao Sindicato dos Funcionários Públicos Municipais de Candelária parabenizando todos os funcionários pela passagem da data, elogiando o relevante trabalho prestado por todos, pois os mesmos fazem parte da engrenagem que tocam o município. Já ao Departamento Municipal de Iluminação Pública, solicitou a instalação de uma ou duas luminárias na entrada das capelas mortuárias, ao lado da igreja católica, propiciando maior segurança às pessoas que se dirigem ao local.
		Na Ordem do Dia inicialmente o sr. Presidente solicitou que fosse feita a leitura do enunciado e justificativa  da Emenda ao Projeto de Lei nº 071/2024, que foi discutido e votado e aprovado por todos os presentes.  A seguir, foi feita a leitura do enunciado e justificativa do Projeto de Lei  nº 071/2024, que “  Reestrutura o Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, cria o Fundo Municipal de Turismo – FUMTUR, e estabelece normas sobre o Regimento Interno do Conselho Municipal de Turismo e dá outras  providências” -  sendo que o Projeto foi discutido e votado e   aprovado por todos os presentes com EMENDA. Logo em seguida, o sr. Presidente que fosse feita a leitura da Emenda ao Projeto de Lei nº 072/2024, que foi discutida e votada e aprovada por todos os presentes. Após, foi apreciado o Projeto de Lei nº 072/2024, que “ Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2025” que foi discutido e votado e  aprovado por todos os presentes com EMENDA.  Também foi apreciado o Projeto de Lei nº 073/2024, que “ Acrescenta Inciso VII, no Art. 10, da Lei Municipal nº 1.730 de 06/03/2020, que Dispõe sobre a reorganização do Sistema de Controle Interno do Município de Candelária e dá outras providências” , que foi discutido e votado e aprovado por todos os presentes. Posteriormente, o sr. Presidente solicitou que fosse feita a leitura do enunciado e justificativa do Projeto de Lei nº 074/2024, que “ Altera a redação do Art. 11, da Lei Municipal nº 2.147, de 22 de dezembro de 2023, que Estabelece os componentes Municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional -  SISAN, criado pela Lei Federal nº 11.346, de 15 de setembro de 2006” , o Projeto foi discutido e votado e  aprovado por todos os presentes. Também foi apreciado o Projeto de Lei nº 075/2024, que “ Altera a redação dos Artigos 10 e 14, da Lei Municipal nº 007, de 24 de março de 2024, que Dispõe sobre a criação, estruturação e funcionamento do Conselho  Municipal de Desenvolvimento - COMUDE” que igualmente foi  aprovado por todos os presentes. E finalizando a matéria da Ordem do Dia, foi discutido e votado o Projeto de Lei nº 007/2024, de autoria da Mesa Diretora dos Trabalhos, que “ Altera o §§ 5º, do Artigo 1º, da Lei Municipal nº  2.157, de 23/02/2024, com vias a reduzir o subsídio do Vereador Presidente da Câmara Municipal para a próxima Legislatura”,  que igualmente foi aprovado por todos os presentes.
		No Grande Expediente manifestou-se  o Vereador Alan Patrick Wagner, realizando as saudações costumeiras a todos, especialmente aos ouvintes da Rádio Princesa que transmite as Sessões do Legislativo Municipal. Iniciou seu pronunciamento agradecendo  os votos recebidos na chapa que participou como candidato a Vice-Prefeito, tendo como candidato a Prefeito o ex-Prefeito Paulo Butzge, que em meio à campanha, ficou doente, precisou ser hospitalizado, ficou mais de vinte dias , e agora, graças a Deus, já retornou ao seu lar, com sua família e está se recuperando e logo retomará as atividades na sua empresa. Agradeceu do fundo do coração a todos simpatizantes, amigos, familiares, filiados, cabos eleitorais, candidatos a Vereadores (as) e colaboradores que caminharam juntos nesta campanha , pois saíram de cabeça 
erguida, sendo que tinham propostas e ações concretas à população, e a qualidade de vida da comunidade,  desejando ao Prefeito reeleito Rim e Vice-Prefeito Cristiano, tenham muito êxito na próxima Legislatura em prol do bem comum e de toda a comunidade candelariense, pois são candelarienses e desejam o melhor para o Município e todos torcemos para o crescimento de Candelária, desejando sucesso aos Vereadores que aqui estão na próxima Legislatura.
		O Presidente Gilvan aproveitou para reiterar os agradecimentos à todos que acreditaram nas propostas do PSB, cuja campanha foi feita de maneira humilde, sem o grande número de candidatos que a outra chapa tinha, e mesmo assim, três Vereadores foram eleitos, elogiando a campanha feita, especialmente do colega Alan que foi um guerreiro e nunca esmoreceu e agora Candelária é de todos e queremos o bem e o crescimento do Município. 
		Não tivemos inscritos na Comunicação de Líder.. 
	        Nada mais havendo a ser tratado, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os a participar da próxima Sessão Plenária Ordinária no dia 04 de novembro  de 2024, às 09.00 horas,  e em seguida, declarou encerrada a presente Sessão. Do que para constar, eu, _______________________________________, ISABEL CRISTINA REHBEIN, escrevi a presente Ata para ser apreciada na próxima Sessão. Sala das Sessões, 30 de outubro de 2024.
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